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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                               
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ       
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ                  ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ  
Αρ. Πράξης: 384 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΑΚΤΙΚΑ Της ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

Της ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

Νέα Ιωνία, σήμερα TΡΙΤΗ 18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2022 & ώρα 13:00 πραγματοποιήθηκε Τακτική 
Συνεδρίαση, της Οικονομικής Επιτροπής, στην αίθουσα συνεδριάσεων Δημοτικού 
Συμβουλίου, στο κτίριο του Δημαρχείου (Αγ. Γεωργίου 40), με ταυτόχρονη δυνατότητα 
τηλεδιάσκεψης - χρήση της υπηρεσίας e-presence (www.epresence.gov.gr). 
Οι δημοτικοί Σύμβουλοι-μέλη της Οικονομικής Επιτροπής προσκλήθηκαν, ύστερα από την 
υπ’ αριθμ. 49ηΠρ./49ηΣυν./25215/14-10-2022 νόμιμη και εμπρόθεσμη πρόσκληση του 
Προέδρου.  
Η Οικονομική Επιτροπή συνεδρίασε  με νόμιμη απαρτία αποτελούμενη από τους κ.κ. 
1)Χατζησαββίδη Αριστείδη, Πρόεδρο, ορισθέντα με την υπ΄ αριθμ. 518/22043/9-9-2022 
απόφαση Δημάρχου, 2)Σπηλιωτόπουλο Βασίλειο, τακτικό μέλος, 3) Αλατσίδου Ελένη, τακτικό 
μέλος, 4)Κατιμερτζόγλου Κωνσταντίνο, τακτικό μέλος,5)Γρίβα Ελένη, αναπληρωματικό μέλος, 
6) Καρβουνιάρη Αντώνιο, αναπληρωματικό μέλος .  
      Δε συμμετείχαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κ Κανλής Χρήστος,(Αντιπρόεδρος), Σακκαλόγλου 
Αγγελική, Χατζή Ελένη, Καναβός Μιλτιάδης, Τσομπάνογλου Φώτιος, τακτικά μέλη, παρά το 
γεγονός ότι κλήθηκαν νόμιμα, και εμπρόθεσμα, με την υπ’ αριθμ,  49ηΠρ./49ηΣυν./25215/14-
10-2022 πρόσκληση του Προέδρου. 
Αφού υπήρξε νόμιμη απαρτία κηρύσσεται η έναρξη της Συνεδρίασης από τον Πρόεδρο 
της Επιτροπής. 

 

Ο κ. Πρόεδρος εισάγει το -2ο θέμα- της ημερησίας διάταξης που αφορά στην: «Έγκριση 

υποβολής πρότασης για ένταξη της Πράξης «Πιλοτικές Δράσεις Διαχείρισης της Χωριστής 

Συλλογής Αστικών Αποβλήτων– Payasyouthrow– Gainasyousortτου Δήμου Νέας Ιωνίας»στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα«Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη»και 

ορισμόςΕπιτροπής Διερεύνησης Τιμών». 

Ακολούθως, ο κ. Πρόεδρος διαβάζει την υπ’αρ. 25203/14-10-2022 εισήγηση της 
Διεύθυνσης Περιβάλλοντος, η οποία έχει ως ακολούθως: 
 
            H Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Υποδομές 
Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη»(ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ)δημοσίευσε 
τηνυπ’ αριθμ. πρωτ.7954/12-07-2022(ΑΔΑ: ΨΞΤ846ΜΤΛΡ-15Ζ)Πρόσκληση με τίτλο: 
«Πιλοτικές Δράσεις Διαχείρισης της Χωριστής Συλλογής Αστικών Αποβλήτων σε Δήμους της 
Χώρας – Payasyouthrow – Gainasyousort»και κωδικό: 14.6i.26.2-4.12στονΆξονα 
προτεραιότητας: 14 «ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ 
ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΤΣ)».  Η πρόσκληση αποσκοπεί στην 
υλοποίηση δράσεων πιλοτικού χαρακτήρα με σκοπό το σχεδιασμό προγραμμάτων 
«Πληρώνω Όσο Πετάω (ΠΟΠ)» και την ευαισθητοποίηση των πολιτών στην αρχή 
“Payasyouthrow” ή “GainasyouSort”. Ειδικότερα η δράση εστιάζει σε πιλοτική εφαρμογή του 
«Πληρώνω όσο Πετάω», με στόχο την λειτουργία του ως κινήτρου για την αύξηση της 
διαλογής στην πηγή και αντικινήτρου για την μείωση υπολειμματικών συμμείκτων σε 
δημοτικό επίπεδο. Η πρόσκληση αφορά δράσεις με αυστηρά πιλοτική εφαρμογή που θα 
υλοποιηθούν δοκιμαστικά σε επιλεγμένους τομείς ή γειτονιές ή ομάδες συμμετεχόντων σε 
Δήμους της Χώρας με πληθυσμό άνω των 30.000 μόνιμων κατοίκων, βάσει της επίσημης 
απογραφής έτους 2011.  
 
Για την επίτευξη των στόχων του προγράμματος χρηματοδοτούνται τα ακόλουθα:  
1. Προμήθειες μέσων προσωρινής αποθήκευσης που προορίζονται για την εφαρμογή του 
προτεινόμενου πιλοτικού προγράμματος «Πληρώνω όσο Πετάω» (π.χ. μεμονωμένοι κάδοι 
εσωτερικοί και εξωτερικοί, συστοιχίες κάδων, σακούλες διακριτής συλλογής κλπ).  
2. Προμήθειες τεχνολογικού εξοπλισμού και διαδικτυακών εφαρμογών για την εφαρμογή 
πιλοτικών προγραμμάτων «Πληρώνω όσο πετάω» (εξοπλισμός σχετικός με εφαρμογές 
«Internet of Things» πχ αισθητήρες, RIFID Tags, RFID αναγνώστες, QR Codes, ζυγιστικά 
επί υφιστάμενων απορριμματοφόρων ή επί κάδων με κατάλληλο λογισμικό, πλατφόρμες 
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κοκ) που να καλύπτει τα ρεύματα των αποβλήτων που θα αφορά το πιλοτικό πρόγραμμα, 
τους φορείς που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα (κατοικίες και οικονομικοί φορείς), τον τρόπο 
μέτρησης των παραγόμενων αποβλήτων και τους αλγόριθμους για τρόπο υπολογισμού των 
ανταποδοτικών τελών με βάση την αρχή «πληρώνω όσο πετάω»). 
3. Γενικές υπηρεσίες υποστήριξης του δικαιούχου στην εφαρμογή, παρακολούθηση και 
αξιολόγηση του προτεινόμενου πιλοτικού προγράμματος «Πληρώνω όσο Πετάω», καθώς 
και στην κατάλληλη ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των συμμετεχόντων, ώστε να 
προκύπτει ολοκληρωμένη υποστήριξη της εφαρμογής του πιλοτικού προγράμματος, 
ενδεικτικά ως ακολούθως: α) Κατά την έναρξη εφαρμογής: Μελέτη και αποτύπωση 
υφιστάμενης κατάστασης διαχείρισης δημοτικών τελών, Μελέτη και οικονομική αξιολόγηση 
σεναρίων χρέωσης-πιλοτικού τιμοκαταλόγου, Ανάπτυξη αναλυτικού οδηγού εφαρμογής του 
προτεινόμενου συστήματος β) Κατά την περίοδο εφαρμογής (κατά μέγιστο 12 μήνες): 
Εκπαίδευση προσωπικού Δήμου, Ενημέρωση συμμετεχόντων στο πιλοτικό πρόγραμμα με 
βάση τον οδηγό εφαρμογής. Δράσεις ευαισθητοποίησης των συμμετεχόντων/ομάδων 
στόχων για την μεγιστοποίηση της εφαρμογής του πιλοτικού συστήματος. Παρακολούθηση 
και αξιολόγηση αποτελεσμάτων εφαρμογής. Συμβουλευτική για τεχνική βελτιστοποίηση του 
συστήματος και της παρακολούθησής του από το Δήμο γ) Κατά το πέρας της περιόδου 
πιλοτικής εφαρμογής: Καταγραφή και αξιολόγηση αποτελεσμάτων, οριστικοποίηση 
μεθοδολογίας και δεικτών παρακολούθησης. Εκπόνηση τεχνικο-οικονομικής πρότασης 
εφαρμογής του συστήματος σε κανονική κλίμακα, λαμβάνοντας υπόψη και τις απαιτήσεις 
του αρ.37 του Ν.4819/2021, κατά περίπτωση εφαρμοζόμενου. 
 
Ειδικότεροι κανόνες επιλεξιμότητας 
Για την υποβολή των προτάσεων οι δικαιούχοι θα λάβουν υπόψη τα ακόλουθα:  
(i) Θα υποβληθεί μία (1) πράξη ανά δικαιούχο.  
(ii) Θα χρηματοδοτηθεί η εφαρμογή ενός ή περισσότερων εναλλακτικών συστημάτων 
«Πληρώνω όσο Πετάω», σε πιλοτική κλίμακα, σε μία ή περισσότερες περιοχές του Δήμου 
ή/και κατηγορίες συμμετεχόντων, που θα αντιπροσωπεύουν:  
α) Ελάχιστο πληθυσμό 4.000 κατοίκους  
β) Μέγιστο πληθυσμό: 7.000 κατοίκους  
(iii) Μέγιστος προϋπολογισμός πράξης (για όλα τα εναλλακτικά συστήματα ΠΟΠ, 
συμπεριλαμβανομένης της 6μηνης παρακολούθησης υλοποίησης του προγράμματος) 
178€/κάτοικο και έως 1.246.000€. 
 
Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης δεν χρηματοδοτούνται:  
α) Δαπάνες για την προμήθεια απορριμματοφόρων και λοιπού συναφούς εξοπλισμού του 
δημοτικού δικτύου συλλογής/μεταφοράς συμμείκτων αποβλήτων, βιοαποβλήτων, 
ανακυκλώσιμων αποβλήτων και λοιπών αποβλήτων.  
β) Δαπάνες για την προμήθεια νέων μέσων/περιεκτών αποθήκευσης αποβλήτων του 
δημοτικού δικτύου συλλογής, πέραν αυτών που απαιτούνται για την πιλοτική εφαρμογή του 
ΠΟΠ. 
γ) Δαπάνες για εργασίες συντήρησης, λειτουργίας ή αποκατάστασης υφιστάμενων δικτύων 
αποκομιδής και μονάδων διαχείρισης αστικών αποβλήτων . 
δ) Δαπάνες για προμήθεια εξοπλισμού ή για παροχή υπηρεσιών, που αφορά περιοχές 
Δήμων που έχουν ήδη επιδοτηθεί από συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα για το ίδιο 
φυσικό αντικείμενο. 
 
Στόχος της πρόσκλησης είναι η πιλοτική εφαρμογή τεχνολογιών και προγραμμάτων 
"Πληρώνω όσο Πετάω" σε επίπεδο Δήμου, τα οποία εν προκειμένω: 
α) δεν θα επιβαρύνουν τους χρήστες (πρόκειται για εικονική τιμολόγηση)  
β) δεν είναι οικονομικής φύσεως, ήτοι δεν παρέχουν στο δικαιούχο δυνατότητα παραγωγής 
εσόδων (πρόκειται για εικονική τιμολόγηση) και  
γ) δεν συνδέονται με οποιαδήποτε οικονομική δραστηριότητα (για παράδειγμα δεν 
υπάρχουν δυνατότητες διαφήμισης). 
 
Ο Δήμος Νέας Ιωνίας προτίθεται να υποβάλει αίτηση χρηματοδότησης στη 
συγκεκριμένηπρόσκληση,με μέγιστο προϋπολογισμό1.075.476,00 ευρώ 
(€)συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ και περιοχή παρέμβασης τη συνοικία Περισσός με μόνιμο 
πληθυσμό 6.042 κατοίκους, σύμφωνα με την απογραφή του 2011. 

 
Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην πρόσκληση, θα πρέπει στον σχετικό φάκελο της πρότασης, 
να υποβληθεί Πρακτικό Επιτροπής Διερεύνησης Τιμών, όπου θα αποτυπώνονται τα 
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αποτελέσματα έρευνας αγοράς (τουλάχιστον τρεις μη δεσμευτικές προσφορές από τρεις 
ανεξάρτητους μεταξύ τους προμηθευτές), κ.λπ. Για τον λόγο αυτό είναι απαραίτητος ο 
ορισμός τριμελούς επιτροπής η οποία θα αναλάβει να εκτελέσει τις παραπάνω εργασίες. 

 
 
Με βάση τα παραπάνω καλείται η Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσει: 
 

1. Την έγκριση υποβολής πρότασης για ένταξη της Πράξης «Πιλοτικές Δράσεις 
Διαχείρισης της Χωριστής Συλλογής Αστικών Αποβλήτων– Payasyouthrow– 
Gainasyoushortτου ΔήμουΝέας Ιωνίας», με μέγιστο προϋπολογισμό 1.075.476,00 
ευρώ (€)συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ,στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές 
Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη», στον Άξονα Προτεραιότητας 14 
«ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΤΣ)». 

2. Τον Ορισμό Επιτροπής ∆ιερεύνησης Τιµών για την υποβολή της πρότασης 
«Πιλοτικές Δράσεις Διαχείρισης της Χωριστής Συλλογής Αστικών Αποβλήτων– 
Payasyouthrow – Gainasyousortτου Δήμου Νέας Ιωνίας» σύμφωνα µε τα οριζόμενα 
στην Πρόσκληση της ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑµε Κωδικό: 14.6i.26.2-4.12,αποτελούμενη 
από τους κάτωθι υπαλλήλους του Δήμου:  

1. Ανδρέας Κατσορίδας (ως πρόεδρο της επιτροπής)  
2. Ιωάννης Μακρίδης (ως μέλος της επιτροπής)  
3. Χρυσή Αναστασοπούλου (ως μέλος της επιτροπής)  
4. Ανδρέας Χατζής (ως αναπληρωματικό μέλος της επιτροπής)  
5. Δημήτρης Γρυπάρης (ως αναπληρωματικό μέλος της επιτροπής) 
6. Κυριακή Μαστρακούλη (ως αναπληρωματικό μέλος της επιτροπής) 

3. Την εξουσιοδότηση της Δημάρχου ως νόμιμου εκπρόσωπου του Δήμου να προβεί σε 
όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την υποβολή της πρότασης, σύμφωνα με τους 
όρους της ανωτέρω Πρόσκλησης. 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος  καλεί τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά. 
 

 
 
 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
1. Αφού άκουσε τον Πρόεδρο 
2. Αφού έλαβε υπόψη της  

 Το άρθρο 72 του Ν. 3852/2010, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 
 την πρόσκληση υποβολής πρότασης ,  
 την με αρ. πρωτ. 25203/2022 εισήγηση. 

 

 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

(Επί παρόντων  ΕΞΙ (6) μελών και υπαρχούσης πραγματικής απαρτίας) 
ΠΕΝΤΕ (5) ΥΠΕΡ 

ΕΝΑ (1)ΚΑΤΑ (ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Κατιμερτζόγλου Κωνσταντίνος) 
 
Α. Εγκρίνει την υποβολή της πρότασης για ένταξη της Πράξης «Πιλοτικές Δράσεις Διαχείρισης 
της Χωριστής Συλλογής Αστικών Αποβλήτων– Payasyouthrow– Gainasyoushortτου 
ΔήμουΝέας Ιωνίας», με μέγιστο προϋπολογισμό 1.075.476,00 ευρώ 
(€)συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ,στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, 
Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη», στον Άξονα Προτεραιότητας 14 «ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΠΟΡΩΝ (ΤΣ)». 

 
Β. Ορίζει Επιτροπή ∆ιερεύνησης Τιµών για την υποβολή της πρότασης «Πιλοτικές Δράσεις 
Διαχείρισης της Χωριστής Συλλογής Αστικών Αποβλήτων– Payasyouthrow – 
Gainasyousortτου Δήμου Νέας Ιωνίας» σύμφωνα µε τα οριζόμενα στην Πρόσκληση της 
ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑµε Κωδικό: 14.6i.26.2-4.12,αποτελούμενη από τους κάτωθι υπαλλήλους 
του Δήμου:  
 
1. Ανδρέας Κατσορίδας (ως πρόεδρο της επιτροπής)  
2. Ιωάννης Μακρίδης (ως μέλος της επιτροπής)  
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3. Χρυσή Αναστασοπούλου (ως μέλος της επιτροπής)  
4. Ανδρέας Χατζής (ως αναπληρωματικό μέλος της επιτροπής)  
5. Δημήτρης Γρυπάρης (ως αναπληρωματικό μέλος της επιτροπής) 
6. Κυριακή Μαστρακούλη (ως αναπληρωματικό μέλος της επιτροπής) 
 
Γ. Εξουσιοδοτεί την κα. Δήμαρχο ως νόμιμο εκπρόσωπο του Δήμου να προβεί σε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες για την υποβολή της πρότασης, σύμφωνα με τους όρους της 
Πρόσκλησης.     
Έγινε, αποφασίσθηκε και εκδόθηκε στη Νέα Ιωνία την ίδια μέρα. 
 
 
 
 
 
 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 
 
ΧΑΤΖΗΣΑΒΒΙΔΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 
 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΣΠΛΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΑΛΑΤΣΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ 
ΚΑΤΙΜΕΡΤΖΟΓΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
ΓΡΙΒΑ ΕΛΕΝΗ 
ΚΑΡΒΟΥΝΙΑΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 
 

 
                                        

 
Ακριβές αντίγραφο από τα πρακτικά 

Νέα Ιωνία αυθημερόν 
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 

 
 

ΧΑΤΖΗΣΑΒΒΙΔΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 
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